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ΕΥΘΥΝΕΣ σιη Γεωργιανή μητέρα 3 παιδιών, 
που δολοφονήθηκε τον Απρίλιο του 2017 
από ειδικευόμενο γιατρό του, επιρρίπτει 
υπόμνημα του νοσοκομείου © ΣΕΛ 30
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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Σοκ για xous συγγενείς

Ευθύνες στη 
Γεωργιανή μητέρα 

3 παιδιών, που 
δολοφονήθηκε τον 
Απρίλιο του 2017 
από ειδικευόμενο 

γιατρό του, επιρρίπτει 
με υπόμνημά του 

το Ιπποκράτειο 
Θεσσαλονίκης. 

Τι δηλώνει ο σύζυγος 
του θύματος

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΠΑΝΑΝΟΥ

d.pananou@realnews.gr

Ν
ίπτει τας χείρας του» το Ιπποκρά- 
τειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 
στην υπόθεση της Βόχρονης μεσί- 
τριας Ντιάνας Τσαμτσίδη, που τον Απρίλιο του 

2017, κατά τη διάρκεια ιατρικής πράξης έχασε 
τη ζωή της στα χέρια ειδικευόμενου χειρουρ
γού, ο οποίος στη συνέχεια πέταξε το πτώμα 
της σε απόκρημνη περιοχή της Χαλκιδικής. Η 
οικογένεια της άτυχης γυναίκας, μητέρας τρι
ών παιδιών, κατέθεσε αγωγή αποζημίωσης εις 
βάροςτου νοσοκομείου, κάνοντας λόγο για πα
ράνομες πράξεις και τραγικές παραλείψεις που 
οδήγησαν στον θάνατο της Ντιάνας. Η απά
ντηση ήρθε πριν από λίγες ημέρες, προκαλώ- 
ντας δεύτερο σοκ στην οικογένεια της μεσίτρι- 
ας. Σε υπόμνημα που κατέθεσε η διοίκηση του 
Ιπποκράτειου όχι μόνο αρνείται ότι το νοσοκο
μείο φέρει οποιαδήποτε ευθύνη, αλλά επιρρί
πτει ευθύνες ακόμη και στο θύμα.

Στο υπόμνημα που κατατέθηκε στις 15 Νοεμ
βρίου του 2019 ενώπιον του Διοικητικού Πρω
τοδικείου Θεσσαλονίκης η διοίκηση του νοσο
κομείου επικαλείται την ένσταση του «συντρέ- 
χοντος πταίσματος», καταλογίζοντας εν ολί- 
γοις υπαιτιότητα της Ντιάνας στον θάνατό της. 
«[...] Η εκλιπούσα, ενήλικας ούσα και έχουσα 
την εμπειρία προγενέστερης αμελούς ιατρικής 
συμπεριφοράςτου ειδικευομένου, οικειοθελώς 
αποδέχθηκε τις κλήσεις του ειδικευομένου και 
οικειοθελώς υπήχθη σε διαδικασία θεραπευτι
κής δήθεν μεθόδου, από την οποία, όμως, απου- 
σίαζαν όλα τα χαρακτηριστικά μιας ιατρικής 
πράξης: χώρος χειρουργείου, επίβλεψης ειδι
κού αγγειοχειρουργού και παρουσία αναισθη- 
σιολόγου για τη χορήγηση αναισθησίας [...]. 
Συνεπώς η ίδια η εκλιπούσα με τη συμπεριφο
ρά της έθεσε εαυτήν σε κατάσταση διακινδύ- 
νευσης [...]», αναφέρεται στο υπόμνημα, στο 
οποίο μάλιστα σημειώνεται ότι η συμπεριφο
ρά αυτή της Ντιάνας συνετέλεσε σε ποσοστό 
μεγαλύτερο του 90% στον θάνατό της.

«Μνημείο ανευθυνότηταε»
Μιλώντας στη Realnews ο σύζυγος της 36χρο- 
νης γυναίκας Μιχάλης Πάκας, ο οποίος έχει 
αναλάβει εξ ολοκλήρου την ανατροφή των 3 
παιδιών της οικογένειας καθώς και της ηλικιω
μένης μητέρας του θύματος, χαρακτηρίζει το 
υπόμνημα ως «μνημείο ανευθυνότηταςτου Ιπ- 
ποκράτειου». «Πρόκειται για ένα σκληρό και 
άσπλαχνο υπόμνημα. Θα έλεγα ότι ουδόλως 
διαφέρει από τη στάση του δράστη. Είναι αυ
τονόητο ότι ο γιατρός ήταν εν ενεργεία όργα
νο δημόσιου νοσοκομείου σε ημέρα εφημερί
ας. Δεν ήταν αδαής φοιτητής. Τυχαίος περα
στικός γιατρός που δεν τον ήξερε κανένας και 
τον καλέσαμε να μας χειρουργήσει λαθραία 
μέσα στο νοσοκομείο», λέει ο κ. Πάκας σχο

«Φταίει η Ντιάνα 
που έχασε τη ζωή της»

Η Ντιάνα Τσαμτσίδη έχασε 
τη ζωή uis στα χέρια 
ειδικευόμενου χειρουργού 
και το νοσοκομείο 
αποποιείται as ευθυνε$ του

λιάζοντας ότι «ο ασθενής δεν γνωρίζει και ούτε υπο- 
χρεούται να γνωρίζει τις εσωτερικές διαδικασίες λει
τουργίας και τους εσωτερικούς ελέγχους ενός νοσο
κομείου και μιας ιατρικής πράξης».

Σύμφωνα με τον σύζυγο του θύματος η εγκλημα
τική συμπεριφορά του γιατρού αναπτύχθηκε και άν
θησε σε εύφορο έδαφος που του παρείχε το νοσοκο
μείο. «Υπήρξαν ουσιώδεις παραλείψεις Ανεπάρκεια 
επίβλεψης, απουσία στοιχειωδών ελέγχων, παρου
σία προσωπικού στην καταγραφή και φύλαξη φαρ
μάκων και βεβαίως φυσική απουσία των προϊσταμέ
νων. Κανένας έλεγχος δεν υπήρχε στη διακίνηση του 
υλικού, στην ασφάλιση των χώρων, στις πύλες εισό
δου και εξόδου και γενικότερα στη λειτουργία του νο
σοκομείου, όπως φάνηκε και από το αποτέλεσμα». Ο 
κ. Πάκας μάλιστα, σχολιάζει αρνητικά το γεγονός ότι 
η συνεισφορά του νοσοκομείου από τη στιγμή που 
αποκαλύφθηκε το έγκλημα, μοναδικό στα παγκόσμια 
χρονικά, ήταν μηδαμινή έως μηδενική.

Από την πλευρά της η δικηγόρος της οικογένειας 
Κική Πακιρτζίδου, αναφερόμενη στο υπόμνημα του 
νοσοκομείου δεν κρύβει την έκπληξή της: «Το νοσο
κομείο έφτασε στο σημείο να προτείνει ένσταση ότι 
η γυναίκα που δολοφονήθηκε από τον ειδικευόμενο 
ιατρό-όργανοτου ίδιου ευθύνεται κατά ποσοστό 90% 
για τον θάνατό της. Το περιεχόμενο του υπομνήματος 
δημιουργεί κατάπληξη, οργή και θλίψη, καθ' όσον το 
τριτοβάθμιο νοσηλευτικό ίδρυμα επέλεξε να επιδείξει 
μικροψυχία, αγανάκτηση και απάνθρωπη αντιμετώ
πιση ενός περιστατικού το οποίο δεν είχε προηγού
μενο, συγκλόνισε την κοινή γνώμη και βύθισε σε πέν
θος μια οικογένεια με ανήλικα παιδιά και όλα αυτά 
στον βωμό απόκρουσης μιας αγωγής αποζημίωσης».

Παράλληλα, όπως γίνεται γνωστό μέσω του υπο
μνήματος, το Ιπποκράτειο επιχειρεί να διαχωρίσει τη 
θέση του και σε σχέση με τον ειδικευόμενο γιατρό. 
«Ο πρώην ειδικευόμενος γιατρός του νοσοκομείου 
δεν διέπραξε ένα ιατρικό σφάλμα κατά τη διενέργεια 
μιας ιατρικής πράξης απεναντίας διενήργησε πράξεις

με ιδιοτελή σκοπό, πράξεις που δεν χαρακτη
ρίζουν την ιατρική επιστήμη και το ιατρικό λει
τούργημα [...]. Είναι πράξεις που εκφεύγουν 
του κύκλου των καθηκόντων που αυτό, νοσο
κομείο, του ανέθεσε στα πλαίσια της ειδίκευ
σής του, αποδεικνύουν, δε, βαρύ προσωπικό 
και όχι υπηρεσιακό του πταίσμα, υπάρχει κα
τάφαση της προσωπικής ευθύνης του και όχι 
ευθύνης του νοσοκομείου», σημειώνεται χα
ρακτηριστικά.

Αγωγή-«μαμούθ»
Στην αγωγή αποζημίωσης ύψους 5 εκατ. ευρώ, 
που κατέθεσαν τον Σεπτέμβριο του 2018 ο σύ
ζυγος, τα παιδιά και η μητέρα της άτυχης Ντιά- 
νας αναφέρονταν μεταξύ άλλων στην πλημμε
λή φύλαξη των αναισθητικών φαρμάκων, φε- 
ντανύλης και προποφόλης από τους υπεύθυ- 
νουςτου νοσοκομείου, που είχε ως επακόλου
θο ο ειδικευόμενος γιατρός να έχει πρόσβαση 
σε αυτά χωρίς να γίνει αντιληπτός. Τα εν λό
γω φάρμακα βρέθηκαν στο σώμα της άτυχης 
γυναίκας και όπως προέκυψε οδήγησαν στον 
θάνατό της.

Σημειώνεται ότι στις 26 Απριλίου 201 7 η 
36χρονη μεσίτρια από τη Θεσσαλονίκη είχε 
προγραμματισμένο ιατρικό ραντεβού στο νο
σοκομείο της Θεσσαλονίκης για να υποβληθεί 
σε αφαίρεση κιρσών στα πόδια. Εκτοτε η οικο- 
γένειά της δεν την ξαναείδε. Η Αστυνομία εί
χε από την πρώτη στιγμή ενδείξεις ότι πρόκει
ται για υπόθεση ανθρωποκτονίας. Μέσα σε λί
γα 24ωρα μπόρεσε να ολοκληρώσει το παζλ. 
Εντόπισε το πτώμα της άτυχης γυναίκας σε ρέ
μα στο Παλιούρι Χαλκιδικής και συνέλαβε τον 
38χρονο τότε αγγειοχειρουργό. Το δικαστήριο 
τον έκρινε ένοχο για «ανθρωποκτονία διά πα- 
ραλείψεως με ενδεχόμενο δόλο» και τον κατα
δίκασε σε ισόβια κάθειρξη.
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«Μας τελείωσαν και τα χαρτόκουτα»
Με τον βαρύ χειμώνα προ των πυλών, οξύνεται το πρόβλημα συμφόρησης των νησιών όπου υπάρχουν ΚΥΤ μεταναστών

S.O.S. εκπέμπουν τα ελληνικά νησιά
L 3.281

Αφίξεις 
στα νησιά

Μεταφορές 
στην ενδοχώρα

Της ΤΑΝΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Χειρότερη από ποτέ είναι η κατά
σταση στα ελληνικά νησιά όπου 
υπάρχουν ΚΥΤ (κέντρα υποδοχής 
και ταυτοποίησης), καθώς παρά τις 
προσπάθειες αποσυμφόρησης και 
τις συνεχείς μεταφορές στην ενδο
χώρα, ο πληθυσμός που παραμένει 
έχει ξεπεράσει πλέον τις 42.000, 
με αποτέλεσμα χιλιάδες άνθρωποι 
να είναι άστεγοι. Καθημερινά φτά
νουν εκατοντάδες πρόσφυγες και 
μετανάστες από την Τουρκία, ενώ 
οι ελληνικές αρχές καταγγέλλουν 
ότι δεν υπάρχει πλέον επικοινωνία 
με το λιμενικό της Τουρκίας έτσι 
ώστε να εξασφαλίζεται η συνεργα
σία παρά την κοινή δήλωση Ε.Ε. - 
Τουρκίας, όπως συνέβαινε λίγους 
μήνες νωρίτερα.

Από τις 12 Δεκεμβρίου έως και 
τις 18 του ίδιου μήνα, μέσα σε μία 
μόλις εβδομάδα έφθασαν από την 
Τουρκία συνολικά 1.926 άτομα, 
ενώ στο ίδιο χρονικό διάστημα 
μεταφέρθηκαν στην ενδοχώρα σε 
καταυλισμούς 1.189 σύμφωνα με 
τα στοιχεία της γενικής γραμμα
τείας Ενημέρωσης και Επικοινω
νίας. Οπως τονίζουν υπεύθυνοι 
του υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη, «καθημερινά μεταφέρο- 
νται άνθρωποι, ωστόσο ο αριθμός 
όσων έρχονται είναι πάντα μεγα
λύτερος. Αναζητούμε συνέχεια 
νέους χώρους για τη δημιουργία 
καταυλισμών». Ο ειδικός γραμ
ματέας Πρώτης Υποδοχής Μάνος 
Λογοθέτης, εκτιμά ότι εφόσον οι 
ροές συνεχιστούν με τους ίδιους 
ρυθμούς και δεν υπάρξει κάποια 
σημαντική αλλαγή, θα πρέπει να 
αναμένουμε μέσα στο 2020 περί
που 100.000 νέους μετανάστες και 
πρόσφυγες στην Ελλάδα οι οποίοι

θα φτάσουν από την Τουρκία μέ
σω των νησιών.

Τα στοιχεία από την Υπατη Αρ
μοστεία του ΟΗΕ για τους πρό
σφυγες περιγράφουν με σαφήνεια 
το γεγονός ότι ο πληθυσμός προ
σφύγων και μεταναστών που βρί
σκεται στην Ελλάδα αυξάνεται με 
ταχείς ρυθμούς. Από τις 11 Νοεμ
βρίου 2019 έως και τις 15 Δεκεμ
βρίου, μέσα σε ένα μόλις μήνα και 
μάλιστα στην καρδιά του χειμώ
να, έφθασαν στα ελληνικά νησιά

Στην Κω επιληπτικοί, 
καρκινοπαθείς και δια
βητικοί δεν έχουν καμία 
ιατρική παρακολούθηση, 
ενώ γυναίκες γεννούν 
χωρίς να τις έχει δει 
ποτέ γιατρός.

9.884 αιτούντες άσυλο, ενώ μέσα 
στο ίδιο χρονικό διάστημα αριθ
μός ίσος με τους μισούς, δηλαδή 
4.911 άτομα μεταφέρθηκαν στην 
ενδοχώρα. Πρακτικά χρησιμοποιή
θηκαν επιπλέον 5.000 θέσεις στην 
ενδοχώρα, ωστόσο και στα νη
σιά ο πληθυσμός αυξήθηκε. Για 
να αντιληφθούμε το μέγεθος του 
προβλήματος, αξίζει να σημειω
θεί ότι το ίδιο χρονικό διάστημα 
πέρυσι στα ελληνικά νησιά είχαν 
φτάσει 2.713 μετανάστες και πρό
σφυγες από την Τουρκία.

Πλέον, σχεδόν οι μισοί, το 45% 
από όσους έρχονται στα νησιά εί
ναι Αφγανοί και το 20% προέρχε
ται από τη Συρία. Το 6% έρχεται 
από το Κονγκό, το 6% από την Πα
λαιστίνη και το 6% από το Ιράκ,

ενώ το υπόλοιπο 17% από διάφο
ρες άλλες χώρες. Το 1/3 όσων έρ
χονται είναι παιδιά συχνά με αυ
ξημένες ανάγκες λόγω ασθενειών 
ή καταπόνησης.

Συνθήκες φαβέλας
Στη Μόρια της Λέσβου, στο Βα

θύ στη Σάμο και στη ΒΙΑΛ στη 
Χίο επικρατούν συνθήκες φαβέ- 
λας εδώ και πολλούς μήνες. Ομως, 
πλέον στην ίδια ή και χειρότε
ρη κατάσταση βρίσκεται και το 
ΚΥΤ στο Πυλί της Κω όπου πα
ραμένουν περίπου 2.000 άθρωποι 
σε κοντέινερ που τυπικά χωρούν 
840 άτομα ή σε σκηνές που έχουν 
στηθεί όπου υπάρχει χώρος. Ακό
μα 2.500-3.000 έχουν στήσει πα
ραπήγματα σε διάφορα σημεία ή

περιφέρονται άστεγοι σε πλατεί
ες και χωράφια προσπαθώντας 
να προφυλαχθούν από το κρύο.

«Πλέον μας τέλειωσαν και τα 
χαρτόκουτα», λέει στην «Κ» η Ιφι
γένεια Παπαλάμπρου εκπρόσω
πος της οργάνωσης Κως-ςοίίαςιτίγ 
που προσφέρει στήριξη και βοή
θεια στο ΚΥΤ (κέντρο υποδοχής 
και ταυτοποίησης). Οπως εξηγεί, 
στην Κω δεν δραστηριοποιείται 
καμία μη κυβερνητηλη οργάνωση, 
με αποτέλεσμα τα πάντα να εξαρ- 
τώνται από το κράτος που δεν έχει 
προσωπικό. Σε όλο το ΚΥΤ υπάρ
χει ένας γιατρός ο οποίος φυσικά 
δεν είναι δυνατόν να καλύψει τις 
τεράστιες ανάγκες που υπάρχουν 
και κατά μέσον όρο βλέπει δέκα 
περιστατικά την ημέρα. Επιληπτι

κοί, καρκινοπαθείς και διαβητικοί 
δεν έχουν καμία ιατρική παρακο
λούθηση, ενώ γυναίκες γεννούν 
χωρίς να τις έχει δει ποτέ γιατρός.

Εντός του ΚΥΤ σε κάθε κοντέ
ινερ μένουν πλέον από 8-10 άν
θρωποι συχνά από διαφορετικές 
οικογένειες ή και εθνικότητες. 
Μετά την κατάργηση του ΑΜΚΑ 
όλοι όσοι έχουν φτάσει στο νησί 
δεν έχουν πρόσβαση στο δημόσιο 
σύστημα υγείας -τυπικά- αλλά 
κυρίως τα παιδιά δεν βρίσκονται 
σε πρόγραμμα εμβολιασμών. «Σε 
όλο το νησί είμαστε 30.000 άν
θρωποι. Υπολογίζοντας ότι υπάρ
χουν 1.000 παιδιά που δεν έχουν 
εμβολιαστεί καταλαβαίνουμε ότι 
υπάρχει σοβαρός κίνδυνος» ανα
φέρει η Κ.Γ. κάτοικος του νησιού.

Λόγω της χαμηλής «προσέλευ
σης» μεταναστών στην Κω έως το 
καλοκαίρι και οι υπηρεσίες αντί
στοιχα είναι υποστελεχωμένες. 
Ετσι υπάρχουν άνθρωποι που πε
ριμένουν 8-10 μήνες μόνο για να 
υποβάλουν το αίτημα ασύλου. Εφό
σον το ΚΥΤ δεν χωρά πλέον κόσμο, 
ενώ όλοι οι ελεύθεροι χώροι έχουν 
καλυφθεί με σκηνές, μετά την κα
ταγραφή και ταυτοποίηση, οι ερ
γαζόμενοι στέλνουν τους νεοαφι- 
χθέντες να βρουν μια γωνία όπου 
μπορούν. «Οι λέξεις που ακούμε 
σηνέχεια είναι περίμενε και φύγε», 
λέει αϊτών άσυλο που βρίσκεται 
δύο χρόνια στο νησί.

Αναγκαστική επαιτεία
«Ενα μεγάλο πρόβλημα είναι η 

σίτιση» τονίζει η κ. Παπαλάμπρου. 
«Αν και στο ΚΥΤ προσφέρεται φα
γητό για όλους που βρίσκονται στο 
νησί, είναι δύσκολο άτομα που 
μένουν στον δρόμο να φτάσουν 
μέχρι εκεί λόγω της απόστασης, 
περίπου 30 χιλιόμετρα. Ετσι ανα
γκάζονται να ζητιανεύουν μέχρι να 
μπουν στο πρόγραμμα για τα με
τρητά που προβλέπονται (ο.ο. 90 
ευρώ για ένα άτομο τον μήνα και 
επιπλέον 45 ευρώ για κάθε μέλος 
της οικογένειας). Επίσης, σημει
ώνει ότι «δεν υπάρχει πρόβλεψη 
για τη διατροφή των παιδιών από 
τη γέννηση έως να φτάσουν δύο 
ετών. Ποτέ δεν υπήρχε από την αρ
χή της προσφυγικής κρίσης αλλά 
τώρα τα μικρά παιδιά είναι πλέον 
πάρα πολλά. Ολοι μας, οι εθελοντι
κές οργανώσεις, οι κάτοικοι, βοη
θάμε. Οι ίδιοι οι αστυνομικοί που 
εργάζονται μέσα στο ΚΥΤ βάζουν 
κάθε μήνα χρήματα από τον μισθό 
τους για να αγοράσουν γάλατα και 
κρέμες», καταλήγει.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εξαρση της εποχικής γρίπης ενόψει
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 36 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-12-2019

Επιφάνεια: 83.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙ ΠΟΔΟΣ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Εξαρση της εποχικής 
γρίπης ενόψει

Εν αναμονή
της έξαρσης 
της εποχι
κής γρίπης, 
η οποία προ- 
βλέπειαι να 
ξεκινήσει 
τις επόμε
νες ημέρες, 

τελούν οι υγειονομικές αρχές της 
χώρας. Αν και έως και την περασμέ
νη εβδομάδα οι ειδικοί του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟ- 
ΔΥ) χαρακτήριζαν τη δραστηριότητα 
της γρίπης χαμηλή, ήδη καταγρά- 
φηκε ο πρώτος για τη φετινή περί
οδο θάνατος ασθενούς λόγω αυτής, 
ενώ συνολικά έχουν δηλωθεί στις 
αρμόδιες αρχές τέσσερα σοβα
ρά κρούσματα της νόσου, τα οποία 
χρειάστηκαν νοσηλεία σε μονάδα 
εντατικής θεραπείας. Σύμφωνα με 
τον ΕΟΔΥ, στο σύνολό τους δεν εί
χαν εμβολιαστεί έναντι της γρίπης 
αν και ανήκαν σε ομάδες υψηλού 
κινδύνου για τις οποίες το υπουρ
γείο Υγείας συστήνει το εμβόλιο. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι φέτος η 
κινητοποίηση των πολιτών για τον 
αντιγριπικό εμβολιασμό ήταν μεγα
λύτερη σε σύγκριση με προηγούμε
νες χρονιές. Συνολικά διανεμήθηκαν 
στη χώρα μας περίπου 2,9 εκατομ
μύρια δόσεις εμβολίου έναντι της 
γρίπης, όταν πέρυσι είχαν κυκλοφο
ρήσει 2,2 εκατομμύρια δόσεις.
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1  Η δικογραψία για τη μαφία των αναβολικών
Πηγή: ΜΠΑΜ Σελ.: 42 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-12-2019

Επιφάνεια: 1040.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ Της ΕΥΑΣ ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗ
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ντεκα άτομα, εννιά 
άντρες και δύο γυναίκες 
μεταξύ των οποίων και * 
αρκετοί γνωστοί γυμνα

στές, έχουν συλληφθεί και οδηγηθεί 
στον εισαγγελέα ως μέλη εγκλημα
τικής οργάνωσης που διακινούσε 
παράνομα αναβολικά Οι γυμναστές 
κατηγορούνται για παραβάσεις των 
διατάξεων που αφορούν εγκλημα
τική οργάνωση.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πλη
ροφορίες της «ΜΠΑΜ στο Ρεπορ-

νειακές Αρχές της Δρέσδης στη 
Γερμανία πραγματοποίησαν έλεγ
χο κατά τον οποίο εντόπισαν και 
κατάσχεσαν φαρμακευτικά σκευ
άσματα που περιείχαν παράνομες 
αναβολικές ουσίες. Συγκεκριμένα, 
ο έλεγχος έγινε σε ταχυδρομικά 
δέματα που διακινούνταν αεροπο
ρικώς από την Κίνα προς τη Γερ
μανία με τελικό προορισμό την Ελ
λάδα. Τα δέματα αυτά ήταν γεμάτα 
κουτιά από ποσότητες αναβολικών 
ουσιών σε σκόνη, τα οποία εξωτε-

νομική έρευνα προκύπτει ότι η 
εγκληματική οργάνωση συγκρο
τήθηκε πριν από περίπου πέντε 
χρόνια. Από τότε είχαν διαρκή δρά
ση και διακριτούς ρόλους. Με με
θοδευμένο τρόπο άρχισαν να πα
ρασκευάζουν, να αποθηκεύουν, να 
εμπορεύονται, να διακινούν, να προ
μηθεύουν και να χορηγούν σκευά
σματα. τα οποία περιέχουν επικίν
δυνες ουσίες για τη δημόσια υγεία. 
Έπειθαν τα θύματά τους ότι με τα συ
γκεκριμένα σκευάσματα θα βελτιω-

λευσή τους, να διατηρεί την ανωνυ
μία του αλλά και να αποφεύγει τυχόν 
ελέγχους από τις αρμόδιες Αρχές.

Η δράση της οργάνωσης δεν 
περιοριζόταν στην Ελλάδα αλλά 
επεκτεινόταν και στο εξωτερικό. 
Συγκεκριμένα, προκύπτει ότι το κύ
κλωμα δρούσε ιδίως στις περιοχές 
της Χαλκίδας, Θεσσαλονίκης, της 
Κρήτης, της Κω και της Άμφισσας, 
καθώς και στην ευρύτερη περιο
χή της Αττικής. Δραστηριοποιού
νταν και στο εξωτερικό και συγκε-

δραστηριοποιούνται σε πολλά μέ
ρη ταυτόχρονα.

Ο τρόπος δράσης 
της οργάνωσης
Δύο άντρες ήταν οι αρχηγοί της ορ
γάνωσης. Εκτός από τον συντονισμό 
της δράσης και την καθοδήγηση των 
μελών οι δύο άντρες ήταν υπεύθυνοι 
για την εισαγωγή των πρώτων υλών 
για την παρασκευή των αναβολικών 
σκευασμάτων.

Η παρασκευή γινόταν σε αποθή-

Η δικσγραψία για ιη μαφία ίων αναβολικών
500.000 σκευασμοχα κοιέκΑυσον την αγορά

τάζ». απάτην πολυεπίπεδη αστυνομι
κή έρευνα σε Αττική και περιφέρεια 
εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν 
500.000 αναβολικά χάπια, αλλά και 
απαγορευμένα σκευάσματα τα οποία 
προωθούνταν παράνομα. Από τις 
έρευνες προέκυψε η εμπλοκή εννιά 
προσώπων τα οποία και έχουν συλ
ληφθεί.

Τα έφερναν στην Ελλάδα 
μέσα σε κοστιά 
από σκνλοτροφές
Σύμφωνα με τη δικογραφία της 
υπόθεσης, το κουβάρι άρχισε να 
ξετυλίγεται τον Οκτώβριο του 2018, 
όταν ο Ε Ο.Φ και οι αρμόδιες τελω-

ρικά έγραφαν ότι περιέχουν σκυλο
τροφή. Παραλήπτες των δεμάτων 
στην Ελλάδα, ήταν ένας άντρας 29 
ετών και η αδερφή του 25 ετών και 
οι δύο κάτοικοι Χαλκίδας με κατα
γωγή από την Αλβανία

Σκευάσματα από 
την Ινδία με προορισμό 
τη Χαλκίδα
Σύμφωνα με τις αυστριακές Αρχές, 
γνωστή γυμνάστρια της Χαλκίδας 
ήταν ο παραλήπτης μεγάλης πο
σότητας αναΒολικών-ορμονικών 
προϊόντων από την εταιρία ALPHA 
PHARMA που εδρεύει στην πόλη 
MUMBAI της Ινδίας. Από την αστυ-

θεί η αγωνιστική τους απόδοση αλ
λά και η φυσική τους κατάσταση. 
Εκτός από αυτά όμως, η οργάνω
ση διακινούσε και εμπορευόταν και 
άλλα φαρμακευτικά σκευάσματα, 
τα οποία συνήθως χορηγούνται για 
την αντιμετώπιση των παρενεργει- 
ών των αναβολικών ουσιών.

Μέσω bitcoin 
οι συναλλαγές
Οι κατηγορούμενοι χρησιμοποι
ούσαν φορέα και λογαριασμούς 
με κρυπτονόμισμα προκειμένου 
να πραγματοποιεί συναλλαγές στο 
πλαίσιο της οργάνωσης πετυχαίνο
ντας έτσι να αποκρύπτει την ηροέ-

κριμένα στον Καναδά, στις ΗΠΑ, 
την Κίνα, την Τουρκία, την Ινδία, την 
Τσεχία, τη Βουλγαρία, το Ηνωμένο 
Βασίλειο, τη Γερμανία και τον Πα
ναμά. Στις χώρες αυτές διαπιστώ
θηκαν κατά περίπτωση μεταφορές 
χρημάτων ή δεμάτων μέσω χρη
ματοοικονομικών ιδρυμάτων και 
εταιρειών ταχυμεταφορών.

Για την εμπορία των αναβο
λικών, τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στο εξωτερικό χρησιμοποιούσαν 
μεταξύ άλλων και ιστότοπους που 
είχαν δημιουργήσει στο διαδίκτυο. 
Με αυτό τον τρόπο πετύχαιναν να 
αυξάνουν τον όγκο των συναλλα
γών που πραγματοποιούσαν και να

κη που διατηρούσε ένας εκ των δύο 
αρχηγών στην Χαλκίδα. Τα υπόλοι
πα μέλη δρουν κατ' εντολή των αρ
χηγών και συνδράμουν στην απο
στολή και παραλαβή δεμάτων και 
χρημάτων μέσω εταιρειών ταχυμε- 
ταφοράς. ·

Από τα δεδομένα της άρσης του 
τραπεζικού απορρήτου εντοπίστη
καν μεταξύ άλλων πολλαπλές χρεώ
σεις και πιστώσεις που προέρχονταν 
από διαφορετικούς λογαριασμούς. 
Το 2017 το συνολικό ποσό που κέρ
δισαν οι κατηγορούμενοι ανέρχεται 
περίπου στις 72.600 ευρώ. Το 2018 τα 
κέρδη άγγιξαν τις 47.000 ευρώ, ενώ 
το 2019 τις 34.000 ευρώ.
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